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Grupo |

Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a Unica opgéo correta.

Escreva, na folha de respostas:

* 0 numero do item;
« a letra que identifica a Unica op¢éo escolhida.

N&o apresente célculos, nem justificacdes.

Uma equipa da Unidade de Intervenc&o em Psicologia do ISPA, chegou & concluséo que 73,3%
dos jovens entre 0s 14 e os 25 anos apresentam sintomas de viciagdo na Internet.

Destes, 13% exibem niveis severos de dependéncia, que se manifestam através dos
comportamentos mais extremos descritos pelos pais e referidos pelos investigadores.

Sabe-se que foram inquiridos 900 jovens para este estudo.
Aproximadamente quantos deles manifestam niveis severos de dependéncia?

(A) 660 (B) 540 (C) 86 (D) 60

Na figura ao lado encontra-se, num referencial o.n. Ozyz,
a piramide obliqua quadrangular [OPQRV)

Sabe-se que:

 Abase [OPQR] da piramide pertence ao plano zOy

« O vértice P pertence ao eixo Ox

« O vértice R pertence ao eixo Oy

» O vértice V pertence ao eixo Oz

Espolhem-se, aleatoramente, duas quaisquer arestas do
prisma.

Qual é a probabilidade de essas arestas serem ambas
perpendiculares ao plano zOy ?
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Qual dos nimeros seguintes é também igual a 0L
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Considere, ao lado, a circunferéncia de centro em O

Tal como a figura sugere:

« A, B, C, D, E, F, Ge Hsé&o pontos da circunferéncia,
» O angulo AOF é reto;

« Os pontos B, C, De E estdo no arco AF, os outros estéo
fora desse arco;

Escolhem-se dois vetores distintos ao acaso, 4 e v, ambos
com origem em O e extremidade num dos outros pontos
dados.

Considere os acontecimentos:
X« = 64 »

Y : «O produto escalar 1 -
Qual é ovalorde P(Y | X)

€ negativo»

v
2
») = ®) % © 2 ® 7

“O cabelo tinha-lhe crescido até a cintura e o seu sorriso, 0 sorriso de rebucado que ela tinha beijado na Catedral de
Toledo, aparecia sulcado de dentes triangulares e serrilhados como os que tinha visto em alguns peixes do alto mar a
agitarem a cauda na lota dos pescadores.”

A SOMBRA DO VENTO, Carlos Ruiz Zafén

nl
Numa certa linha n do triangulo de Pascal, sabe-se que o maior nimero é n"z
Quantos elementos tem essa linha? (81
(A) 17 (B) 16 © 9 (D) 8

Sejam A e B dois acontecimentos possiveis e independentes de um espago de resultados Q

Sabe-se que:
« P(4) =0,1
« P(B)=0,2

Qual é o valor de P(AUB) ?
(A) 0,21 (B) 0,32 (C) 0,72 (D) 0,83



Grupo Il

Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de efetuar e
todas as justificacBes necessarias.

Atencdo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximag&o, apresente sempre o valor

exato.

1. Numa sala de um cinema ha uma fila com 14 cadeiras, lado a lado, numeradas de 1 a 14.

1.1.

1.2.

2. Na cantina de uma escola, as mesas sdo triangulares e cada
uma tem trés cadeiras (cada pessoa senta-se numa sé cadeira).

2.1.

2.2.

2.3.

Numa das sessdes de um filme, vdo sentar-se 12 pessoas nessas 14 cadeiras, 5 dos
quais fazendo parte de uma familia.

De quantas maneiras € possivel eles se sentarem se os 5 familiares quiserem ficar
juntos?

Admita agora que se vao sentar 14 pessoas nas 14 cadeiras, 8 dos quais homens.
Considere os acontecimentos:

A : «Nas cadeiras de 2 a 13, duas pessoas do mesmo sexo néo ficam juntas»

B : «Nas cadeiras 1 e 14 ficam homens»

Determine P(A4 | B)
Apresente o resultado na forma de dizima com cinco casas decimais.

Numa das mesas, um dos lugares é muito procurado por
ter uma boa vista.

Um grupo de 8 alunos dirige-se para essa mesa. De {:‘]
quantas maneiras podem eles ficar sentados nela?

Considere agora um grupo de n alunos e um professor
que se dirige para uma das mesas (n > 1).

Ao acaso, trés dessas pessoas sentam-se na mesa.

Mostre que a probabilidade de o professor ser um dos

ue estAnamesaé — 7
q n+1

A cantina tem 10 mesas triangulares. Num certo instante, 30 alunos véo se sentar nas
30 cadeiras para almocar.

A Lubélia, o Natélio e a Tatiana sdo amigos e fazem parte desses 30 alunos.

Qual é a probabilidade de eles ocuparem a mesma mesa?

Apresentam-se, em seguida, duas respostas corretas.

10
Resposta I: -
p 5003
1x271
Resposta Il: %

Numa composi¢do, apresente os raciocinios que conduzem a cada uma dessas
respostas.

9 10
3. Seja D = (1‘ + k) , sendo k& um namero positivo.

3.1. Os coeficientes do desenvolvimento de D utilizam os elementos de uma certa linha do
triangulo de Pascal. Ao escolher, ao acaso, dois elementos quaisquer da linha
seguinte, qual é a probabilidade de eles serem diferentes?

. . 16

3.2. Um dos termos do desenvolvimento de D é iguala 90 z
Determine o valor de k

3.3.  Num saco alguns cartdes indistinguiveis ao tato, cada um deles inscrito com cada um
dos termos do desenvolvimento de D
Extraem-se, ao acaso, quatro cartdes do saco, um a um, com reposicao.

Qual é a probabilidade de apenas um dos cartdes extraidos ter o termo independente
dez?
Apresente o resultado em percentagem, arredondado as unidades.
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